

2017-09-25

Svar på Interpellation – Hur är effektiviteten på BUP, ställd av Yngve Filipsson (L)

Interpellanten ställer frågor med anledning av en kartläggning av barn och ungdomspsykiatri, genomförd av Sveriges kommuner och landsting. Kartläggningen visar att Kronoberg har en låg produktivitet när det gäller antal besök i öppenvård, per anställd och år. Medeltalet visar på drygt ett besök per anställd och dag.

Interpellanten ställer därför följande frågor;

1. Är statistiken från Kronoberg korrekt?
2. Vilket måltal har BUP i Kronoberg för antal besök per vårdgivare?
3. Om måltalet är högre än nuvarande nivå – hur kommer BUP att uppnå målet?
4. Anser du att det finns något som Kronoberg skulle kunna ta efter från Jönköping vad gäller arbetssätt?

Svar;

1. Ja, statistiken är korrekt.
2. En extern granskning görs nu av verksamheten, vilken kommer att redovisas för den politiska ledningen den 16 oktober 2017. Resultatet från utredningen kommer utgöra ett av underlagen när måltal ska fastställas. Helt klart är redan nu att det ska bli klart högre, än den nivå vi når upp till idag.
3. I grund och botten handlar det om att arbeta på ett annat sätt än vad verksamheten har gjort hittills. Jag inser att det kan låta självklart, men det innebär inte att det är något som görs snabbt och enkelt. En viktig framgångsfaktor är att arbeta med tydliga vårdplaner för patienterna. Planer som ska utvärderas regelbundet, dels för att se effekten av behandlingen, men också för att säkerställa arbetssätt och avslut kring patienten.
4. Absolut. I kartläggning som nu görs av verksamheten ingår också att göra en omvärldsanalys, och med ledning av den ta fram en handlingsplan.

Charlotta Svanberg (S), ordförande i Hälso-och sjukvårdsnämnden